



### 水稻的施肥量

#### 基肥追肥合計



【答】：水稻施肥量是基肥，追肥合計，每一分地施尿素二〇公斤，過磷酸鈣二〇公斤，氯化鉀十公斤為適度，這三種肥混料合後施用的方法，和三種分開施用時效果一樣，追肥施下時，先把田水排除，施肥後使得肥料與土壤能接合，以免因灌溉水流失，肥效較高。（吳啓東）

臺東坪南村張明

羅嬌正名爲蕷

#### 適於貧瘠砂地

【問】：我想要種一種作物，臺語叫羅嬌，但不知種植季節，管理方法，施肥方法收成季節。（花蓮縣福德鄉陳慶意）

【答】：（一）羅嬌正名爲蕷，適於加工的根等類，本省主要品種計有宜蘭種，苗栗種及嘉義種。

（二）蕷適於砂地及瘠地栽培。過於肥沃的土地，不適合栽培蕷，因葉過於茂盛，鱗莖頸部過大品質差。

（三）本省各地之栽植期，北部為九月十一月，中部十一月十二月，南部十一月十一月，故在實地可以在十一月十二月栽植，每十公畝所需的種球，約一〇〇公斤左右，栽植時宜採用行距三五公分，株距九十一公分，單位面積之施肥量不可太多，十公畝氮素七十八公斤，過磷酸八十九公斤，鉀九一二公斤，故應注重磷酸，鉀肥，另施七〇一八〇〇公斤之堆肥就可，種球宜用烏斯普龍一千倍液，浸漬三〇分鐘消毒後種植，預防腐敗病蟲在高溫的夏季就開始休眠鱗莖充實，故從六月以後各地均可採收，在分蘖期繼續噴射大生七八四〇〇倍液二十三次，預防黑斑病（須加用展着劑）為宜。（王進生）

【問】：（一）砂質水田（灌水一次只能保持二十小時左右）一次施二十公斤疏安做追肥是否太多。

（二）砂質田的化肥應全部做為追肥用好，還是把一部份作為基肥用好？

（三）在砂田肥料的損失，是經由地下水流失多，還是飛失多。

（四）如果是旱作灌水次數減少，用作基肥是否會減少流失？

（五）硝酸鉀鈣施用在砂田有疏安的好嗎？（彰化縣芳苑鄉林進成）

【答】：水稻栽培上，追肥使用分量之多，要看施肥後之效果如何而定，一般的情形是疏安施下之後，約百分之四十被吸收利用。

#### 根據施肥效果 決定追肥分量

【問】：水稻施肥量是基肥，追肥合計，每一分地施尿素二〇公斤，過磷酸鈣二〇公斤，氯化鉀十公斤為適度，這三種肥混料合後施用的方法，和三種分開施用時效果一樣，追肥施下時，先把田水排除，施肥後使得肥料與土壤能接合，以免因灌溉水流失，肥效較高。（吳啓東）

【答】：（一）砂質水田（灌水一次只能保持二十小時左右）一次施二十公斤疏安做追肥是否太多。

（二）砂質田的化肥應全部做為追肥用好，還是把一部份作為基肥用好？

（三）在砂田肥料的損失，是經由地下水流失多，還是飛失多。

（四）如果是旱作灌水次數減少，用作基肥是否會減少流失？

（五）硝酸鉀鈣施用在砂田有疏安的好嗎？（彰化縣芳苑鄉林進成）

【答】：水稻栽培上，追肥使用分量之多，要看施肥後之效果如何而定，一般的情形是疏安施下之後，約百分之四十被吸收利用。

# 喂肥大

抗生素綜合維他命礦質輔助飼料

飼料店，農會均售

促進產卵 預防疾病

益源製藥所  
台北市羅斯福路三段二七二號

#### 政府檢驗



#### 合格農藥

世界名廠出品優良農藥總經銷

樂農家：瓜類、豆類、蔬菜：銹病、露菌病、炭疽病。

殺也特：薄荷、瓜類：白粉病、柑桔：象皮病（銹蟬）。

鐵地旺：柑桔、茶樹、棉花、蔬菜、紅蜘蛛。

美寶粉：最新全能殺菌劑、替代波爾多液、省力、省時、省錢。

Ekatox：含巴拉松50%乳劑，功效優於巴拉松（富粒多）

興農化學工廠有限公司

臺中縣大里鄉內新村內新路五九號

電話：臺中市2619-4688

信箱：臺中郵局第236號

臺北連絡處：臺北市仁愛路二段46號

電話：38826